
 

 وزارة التربية الوطنية 

     2018دورة ماي              مديرية التربية لولاية الوادي                                           

 +     شرفي إبراهيم + حنكة علي:(ثانوية                                      امتحان البكالوريا التجريبية التعليم الثانوي

         محمد العيد+هواري بومدين(  غربي بشير+     تقني رياضي                                           و رياضيات:الشعبة

 سا 04 :المدة                                                  الرياضيات                              :اختبار في مادة

 :على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين 

 الموضوع الأول

  التمرين الأول:

العددية المتتالية نعتبر nU 1:حدها الاولالمعرفة ب 2U   غير معدوم ، و من أجل كل عدد طبيعيn،
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n،  0nUغير معدوم أ( برهن بالتراجع أنه من اجل كل عدد طبيعي (1  . 

أثبت أن المتتاليةب(       nU.متناقصة 

العددية المتتاليةلتكن  (2 nV من اجل كل عدد طبيعي غير معدوم المعرفةnكما يلي:  
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المتتالية أن اثبت أ(      nV عن ثم عبر ،، يطلب تعيين حدها الأول3هندسية أساسهاnV بدلالةn.     

n، 4غير معدوم من اجل كل عدد طبيعيب( اثبت انه       2 3n
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n:  1بدلالة احسب ج(      2(4 ) (4 ) ... (4 )n nP U U U       

العددية المتتاليةلتكن ( 3 nW المعرفة من اجل كل عدد طبيعي غير معدومn  :كما يليln( )
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1المجموع:nبدلالة أحسبثم  nبدلالة  nWعن عبر     2 ...n nS W W W    . 

 التمرين الثاني:

I. نضع من اجل كل عدد مركبz:  3 2( ) (1 2cos( )) (1 2cos( )) 1p z z z z        حيث  عدد حقيقي 

)2بحيث: bوaثم عين العددين الحقيقين P(1)( احسب1 ) ( 1)( )P z z z az b   
 

  

)المعادلة:   مجموعة الاعداد المركبة حل في (2 ) 0P z . 
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II. والمتجانسب الى المعلم المتعامد المستوي المركب منسو( ; , )o u v طنعتبر النقA،B وC على الترتيبما هاتحقلا 

1Az    ,   cos( ) sin( )Bz i      و   cos( ) sin( )Cz i       حيث 0;  

الاعدادأكتب بدلالة ( 1 
Az,  

Bz و
Cz .على الشكل المثلثي ثم على الشكل الأسي 

 .Aقائما في ABCالمثلث يكونحتى ثم عين قيمة ABCحدد طبيعة المثلث( 2 

)عين( 3 ) مجموعة النقطM ذات اللاحقةZ حيث:  
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نفرض أن( 4
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 .حقيقيا موجبا تماما 

  التمرين الثالث:

نسحب  و حمرواتانتان يوكركريات سوداء 3وات بيضاء يكر 4ت لا نفرق بينها باللمس كريا 9على  1Uيحتوي كيس 

2يرفق كل سحبة بالعددالذي  Xالمتغير العشوائي وليكن 1Uات من الصندوقيكر 3 عشوائيا وفي آن واحد 1n حيث ،

n1عدد الكرات البيضاء المتبقية في الكيسU. 

 .ثم احسب أمله الرياضياتيXقانون احتمال المتغير العشوائي عرف (1

  ات سوداء.يكر 3ات بيضاء ويكر 7ت لا نفرق بينها باللمس كريا 10على  2Uيحتوي كيس (2

 1Uثم نسحب كرية من الكيسبعد تسجيل لونها  1Uثم نضعها في الكيس 2Uكرية من الكيسعشوائيا نسحب 

 حمراء. 1Uلمسحوبة من( أحسب احتمال أن تكون الكرة اأ  

 بيضاء. 1Uحتمال أن تكون الكرة المسحوبة من( أحسب اب 

 التمرين الرابع:

I. نعتبر الدالة العدديةg 3كما يلي:  المعرفة على 2( ) 1g x x x x   . 

 ثم شكل جدول تغيراتها.gادرس اتجاه تغير الدالة (1

)المعادلة( اثبت أن 2 ) 0g x  تقبل حلا وحيداعلى المجال 0.54;0.55ثم استنتج حسب قيم العدد الحقيقي ،x 

)إشارة  )g x. 

II. العددية نعتبر الدالةf علىالمعرفة 0; :بـ  
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من المجال x( أ( تحقق أنه من أجل كل عدد حقيقي2 0; :
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e;0متزايدة تماما على المجالfب( استنتج ان الدالة      ومتناقصة تماما على المجال;e   ثم شكل 

 جدول تغيراتها.       

( عين دون حساب3
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 ثم فسر النتيجة هندسيا. 

)( ارسم4 )fC نأخذ(  .( ) 0.69f e .) 

)نرمز بـ ( 5 )A  بالمنحنى مساحة الحيز المستوي المحددل( )fC  وحامل محور الفواصل والمستقيمين اللذين

x :معادلاتيهما e   1وx        ( حيث 0.54;0.55   يحقق( ) 0f  .) 

1اثبت ان   
( ) lnA  
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)حصرا لـ  ثم عين . )A  

III. نعتبر الدالة العدديةh  كما يلي:  المعرفة على( ) (| |)h x f x . 

( )hC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب الى المعلم المتجانس والمتعامد( ; , )O i j 

 .hادرس شفعية الدالة  (1
)نشئ المنحنى ا (2 )hC في المعلم السابق. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهى الموضوع الاول                                                                                          
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 الموضوع الثاني

 التمرين الأول:

 .5 على2nبواقي القسمة الإقليدية للعدد n( أدرس حسب قيم العدد الطبيعي1

4العدد )nبين انه من اجل كل عدد طبيعي( 2 3 1962 4 19542018 2 1439 2017 1n n n     ) 5على يقبل القسمة . 

 أولي. 131( بين أن العدد 3

 التي تحقق: nعين الاعداد الطبيعية  ( أ(4
3 7 2 48

. 5

nm d

ab m

   



)حيث  , )d PGCD a b و( , )m PPCM a b 

7حيثnعين قيم العدد الطبيعي ب(   15n  ثم استنتج الثنائيات( , )a b. 

 التمرين الثاني:

)متجانسالمتعامد و المعلم الالمركب إلى ينسب المستوي  (1 ; , )O u vتين، نعتبر النقطA وB هما على الترتيب:الاحقت 

Az i  ،1 3Bz i   . 

Mنقطةالzذات اللاحقةMالذي يرفق كل نقطةSنعتبر التحويل النقطي ذات اللاحقةz والمعرف بـ: Bz iz z   

 ثم حدد عناصره المميزة Sعين طبيعة التحويل

)النقطمتتالية  نعرف (2 )n n NA 
0A:كما يلي  A من اجل كل عدد طبيعيوn:1 ( )n nA S A   

          (nz لاحقة النقطة 
nA)   

  2Aو  1Aعين لاحقتي النقطتين أ(    

 :nالتراجع انه من أجل كل عدد طبيعيبرهن ب ب(   
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)المعادلة ( نعتبر 3 )E12 5 3....x y  ذات المجهول( ; )x yحيثx وyعددان صحيحان  

جد الحل الخاصأ(     
0 0( ; )x y حيث

0 0 5y x , ثم حل المعادلة( )E 

حيث تكون النقطب nب( استنتج مجموعة الاعداد الطبيعية   
nA تماما تنتمي الى المحور الحقيقي الموجب. 

العدد n( بين انه من اجل عدد طبيعي4
3n

n

z

z

 3ثم استنتج طبيعة المثلثات ,تخيلي صرفn nOA A . 

قيسا للزاوية nعين بدلالة(5
2( ; )n nOA OA  العدد الطبيعيثم استنتج قيمn  بحيث تكون النقطO ،nA 2وnA  في

 استقامية.
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 التمرين الثالث:

)والمتجانسمعلم الفي الفضاء المنسوب إلى  ; , , )O i j kنعتبر المستقيم ،( )المار بالنقطة( 3; 1; 3)A    و

(2; 2; 1)u   شعاع توجيه له، والمستقيم( )d الوسيطي: هتمثيل   
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)تنتمي للمستقيمB(3;2;3)( أ( تحقق أن النقطة 1 )d. 

)ب( بين أن المستقيمين   )و( )d  ،من نفس المستوي.و ليسا متعامدين 

)ديكارتية للمستوي الذي يحويادلة ج( اكتب مع  )ويوازي( )d. 

2 )( )S سطح كرة مركزها( 1;0; 1)C    و6ونصف قطرها .( )P :2مستو معادلته 2 13 0x y z     

)بت أنأث (أ )Sو( )P يتقاطعان وفق دائرة مركزهاA.يطلب تعيين نصف قطرها ، 

)بين أن المستقيم (ب )d مماس لسطح الكرة في النقطةB. 

3)  غير معدوم وسيط حقيقي, G
المثقلةمرجح الجملة  ( ,2);( , 2);( , )A B C eحيثe  اللوغاريتم النيبيري أساس 

)بدلالة عين )ة النقطمجموعM 2 :الفضاء التي تحققمن 2 2MA MB eCM e MA MB     

 التمرين الرابع:

I) العددية الدالة لتكنg المجال المعرفة على 0;ـبـ :  2 xg x x e 
المجالعلى gاتجاه تغير الدالةأدرس  (1  0;. 

و xقارن بين( 2    
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x
في المجال  0;1  ثم في المجال 1; 

0إذا كان :استنتج أنه( 3     1xفإن 
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II) العدديةالدالة  نعتبرf  المجالالمعرفة على 0; كما يلي:     
1

2 2 2 3x xf x x x e e e      

     )( fC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب الى المعلم المتجانس والمتعامد( ; , )O i j 

أحسب (1
0

lim ( )
x

f x


limو  ( )
x

f x


   

من المجالxبين أنه من أجل كلأ(  (2 0;:     
1

'f x g x g
x
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احسب ب(   ' 1f  تغيرات الدالةجدول  شكلثمf. 

اثبت ان المنحنى (3 fC فاصلتاهما محور الفواصل في نقطتينحامل يقطعو0.56  ث:حي 0.57 و 
1.56 1.57 
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أرسم (4 fC  في المجال 0;2 

المجال المعرفة على hالعددية الدالة لتكن (5 0;ـبـ : 
1

3xh x e e  

    ( )hC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب الى المعلم المتجانس والمتعامد( ; , )O i j 

)(نحنيينأ( ادرس الوضع النسبي للم  fC و( )hC 

حتى تكون الدالةcو  a ,bب(عين الاعداد الحقيقية 
2( ) xx ax bx c e    اصلية للدالة   

2( 2 2) xx x x e   على المجال 0;   

2نضع 1,اكبر تماما من من اجل كل عدد حقيقي  ج(

1

( ) ( 2 2) xA x x e dx



     

)العددهندسيا فسر      )A  ثم احسبه بدلالة   

 عدد حلول المعادلة mناقش بيانيا حسب قيم العدد الحقيقي  (6   
1

2 2 2 3 0m mf x m m e e e        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عزاءالنجاح لتلاميذنا الاضوع الثاني بالتوفيق ووانتهى الم                             
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